

四川蓬安91岁老人通过亲属网上寻找失联十多年生活在南阳的女儿，热心网友吕宏庆倾心相助——

蒋素琼已和母亲通了电话

□本报记者 杨长坡



蒋素琼(左一)正在和亲人通话 本报记者 杨长坡 摄

“吕宏庆真是个好，是他帮助我和母亲以及家人取得了联系，你们要登报好好表扬一下。”5月20日，家住卧龙区青华镇任家庄

村的蒋素琼拨打本报热线说，她远在四川的娘家侄子很早就在网上发帖找她，现在终于在好心人吕宏庆和热心网友以及青华镇政府

工作人员帮忙下，已和十多年失去联系的母亲和家人通了电话，多年来对母亲和亲人的牵挂终于像一块石头一样落了地。

蒋素琼娘家侄子两年前新浪发帖找姑姑未果

这是一个很感人的新闻，记者当即电话与蒋素琼的侄子网名“川蜀刺客”取得了联系，并采访了热心网友吕宏庆。

“我最早在新浪上发帖寻找我姑姑的时间是2015年5月12日，现在算来已经两年了，但一直没有音信。”蒋素琼的侄子今年四十多岁，他告诉记者，由于奶奶已经九十多岁了，对远嫁河南南阳的姑姑非常牵挂，有时想念姑姑想出了病，经常唠叨着要他们生办法联系和找到他姑

姑，由于电话变动及其他原因，他们已经和姑姑失去联系十多年，无奈之余他就在新浪上发帖寻找姑姑的，但不知啥原因却石沉大海，一点回音也没有。

“由于奶奶想念姑姑心切，家人商量着到河南南阳来寻亲，于是我二叔在便乘车来到了南阳，可南阳这么大，到哪里去找呢？”蒋素琼的侄子告诉记者，虽然他们在二十多年前也和姑姑家有过来往，但由于时间久远，却忘了他姑姑家到底在南阳的哪

个地方，他叔叔就不得不遗憾地空手而归。

“又到了母亲节，为了圆奶奶梦想，我们一家人都努力回忆姑姑的名字，和家庭住址，于是我抱着试试看的想法又发出了一个寻人的帖子，我的一个朋友看到后转到了他的朋友圈。”蒋素琼的侄子说，这个朋友家也有亲戚嫁到了南阳，这个朋友把这个“寻人帖子”转到了他亲属的朋友圈，第二天他就收到了好心人吕宏庆帮忙找到了他姑姑的消息。

热心网友吕宏庆第二天就找到老人女儿蒋素琼

热心网友吕宏庆脸上永远堆满笑容。

“宛西老吕”告诉记者，5月13日早上，微信网友“魅力M九”私信他：希望他帮一位四川籍网友寻找嫁到南阳青华镇的亲人。这位四川籍网友爷爷叫“乔乡里”，是南阳市青华镇任家村八组的。“宛西老吕”是吕宏庆的网名。“魅力M九”和吕宏庆只是网友，也没有见过面，但吕宏庆想在母亲节为一位九十多岁的四川母亲圆寻找女儿梦，他觉得是一件很有意义的事。

吕宏庆告诉记者，他首先与卧龙区青华镇政府取得了联系，碰巧的是镇政府工作人员景书丽就是任家村人，经打听证实任家村郭家营组有乔乡里这个人，他的爱人是四川蓬

安县的蒋素琼。

13日下午，“宛西老吕”在青华镇政府工作人员景书丽和姜波的陪同下，驱车来到任家庄村郭营组，没费事就找到了蒋素琼家。蒋素琼今年已经53岁了，不认识字，18岁时来到南阳，嫁给郭营村民乔相礼。她的娘家有2个哥哥，一个弟弟，以前跟家里也有来往，20年前母亲还来住过一个多月，后来孩子大了，琐事缠身走不开，加上电话变化频繁，家人住处搬迁，她与家人失去联系已十多年了。

“我每时每刻都在挂念着母亲和家乡的亲人，常常梦见他们，有时想他们想得厉害，还暗暗掉眼泪。”提起母亲和亲人，蒋素琼的眼睛红了。

在吕宏庆等人的帮助

下，蒋素琼拨通了娘家侄子的电话，简单寒暄后，侄子记下了她的手机号。很快，她的弟弟、二哥、大哥都相继打来电话，互诉骨肉亲情。蒋素琼的二哥在电话中说，老母亲今年已经91岁了，虽然行动不便，但意识还很清醒，一直在牵挂着远在南阳的她。两年前，他曾坐火车来到南阳寻找她，但没找到只好无功而返。由于蒋素琼的母亲当时没和家人在一起没有通上电话。

“当天晚上我就和母亲通了电话，我母亲高兴得很，说知道了我的消息，去了她的一大心病！”蒋素琼告诉记者，这些天她一直和母亲通话联系，农历十月十五是母亲生日，她决定这一天回去为母亲过九十大寿，与亲人们团圆。⑧1

市民反映，星光学校门口——几米远设四条减速带

□本报记者 王延娟

近日，市民刘先生拨打本报热线反映，他每天必经的范蠡路星光学校门前，几米的距离被设置了四条减速带，骑车从这里经过很不方便，希望晚报帮忙联系相关单位规范这些减速带，方便市民出行。



星光学校门前的减速带 本报记者 王延娟 摄

五米左右的路 设了四条减速带

刘先生告诉记者，他所居住的北垣村就在星光学校后边，每天必定要经过星光学校门口。去年范蠡路翻修后，他们骑车在非机动车道上走起来很通畅。可是就在两三个月前，星光学校门口五米左右

的距离被设置了四条减速带，让他们从这里路过变得痛苦起来。“这么近的距离被咯咯噔噔几下，谁骑车从这过能舒心？有的村民没办法就从快车道上走绕过这一段，很不安全。而且我们村民都觉得，这里完全没必要设置这么多减速带，

虽然这里是学校门口，但是这是个封闭式学校，平时很少有学生从这里进出。”记者随后来到了位于范蠡路的星光学校门口，看到学校门前确实自东向西存在四条减速带，骑车路过的人有的减速慢行，有的则直接绕过这些减速带骑上了快车道。“第一次见这么近的距离弄这么多减速带的，不知道这样做是不是出于学生安全考虑，反正对于我们骑车人来说，走这种路被颠得挺难受。”骑电动车路过的李女士说。

交警部门：会联系学校商讨拆除事宜

对此，记者联系了市交警部门的相关工作人员，工作人员告诉记者，这四条减速带不是交警部门设置的，估计是学校出于师生安全问题考虑私自设置的。对于这种设置减速带的行为，应该先向交警部门报备，由交警部门

评估是否符合设置条件，符合的话才可以进行设置。关于星光学校门前的减速带，设置时并未报备，工作人员到现场查看后发现学校这样设置也不符合相关规定，随后，会通过辖区交警大队和学校联系，商讨拆除事宜。⑧3

助残日，市慈善总会

牵手企业献爱心



5月19日，在今年全国法定助残日当天，由南阳市慈善总会和多家爱心企业共同组织的“感恩有你在身边”——第27个全国助残日慈善公益捐赠活动，在丽都花园饭店隆重举行。多家爱心企业、公益团体以及爱心人士分别为南阳市特教中等职业学校的残疾孩子们进行了现场捐款。⑧3 本报记者 王冕 摄